泉州七中2020届高三年校质检一理科综合试卷
参考答案

【生物部分】

1-6：DCBADD

（10分）（1）次生（2分） （发生演替的农田）基本保留原有土壤条件（，植物种子或其他繁殖体）（2分） (2)该灌木抗风、耐干旱，适应沙地环境（树冠低矮，具有很强的防风固沙的功能；根系发达，能从土壤中吸收较多的水分） （2分）   (3)植物的枯枝、落叶，动物的遗体、排遗物（2分）    分解（呼吸）（2分）    

（8分）（1） ②③④ （2分）（2）感染组烟草叶绿素含量降低，（吸收光能减少，）光反应产生的[H]和ATP较少，（暗反应较慢，）光合速率较低。（3分）

   （3）实验思路：用电镜观察感染组和对照组烟草叶绿体类囊体的形态结构（2分）

预期结果：实验组叶绿体类囊体的形态结构被破坏，对照组的正常。（1分）

31.（11分）（1）胰高血糖素（1分）  胰岛B细胞膜上存在不同的（或相应）受体 （2分）  

（2）葡萄糖转运蛋白（的数量）（2分）    氧化分解（或利用）（2分）    

（3）靶细胞（2分）         效应器（2分）    

32.（10分）(1) 染色体变异(或染色体数目变异)（2分）　　6号（染色体的）同源染色体未分离或6号（染色体的）姐妹染色单体分开后移向一极（2分）

(2) 母本（2分）  　乙品种（2分）   　自交（2分）

38.（15分）（1）体积小、细胞核大、核仁明显（3分）   发育的全能性（2分）

（2）脱分化（2分）    （胚胎干细胞）具有完整的（或全部）遗传信息（2分）

（3）排斥反应（或免疫排斥）（2分）

（4）内细胞团（2分）   材料容易获取，对人体没有侵入性的伤害，产生伦理风险低（写出一点即可，2分）

【化学部分】7-13 CDCBDAB

26. （15分）（1）CaCl2+H2O2+2NH3•H2O+6H2O=CaO2•8H2O↓+2NH4Cl  （2分）

（2）平衡气压，便于恒压滴液漏斗中的液体能够顺利滴下 （1分）      

中和反应生成的HCl，使CaCl2+H2O2⇌CaO2+2HCl向右进行；（2分）
（3）a  （1分） （4）abd  （2分）（5）①连接好装置，向水准管中注水至液面与量气管中形成高度差，静置一段时间，若高度差不变，则装置不漏气，反之装置漏气（2分）；②偏低（2分）③淀粉溶液（1分）④　[image: image33.png]34 (E—ikfE 3—4) A5
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（2分）

27. (14分)答案：（1）为提高镍、铁元素的利用率(1分)   （2） Fe(OH)3(1分)

（3）0.015 mol·L－1(2分)　N2H4·H2O＋2Ni2＋＋4OH－===2Ni↓＋N2↑＋5H2O(2分)

（4）NiR2 ＋ S2— ===2R—＋NiS ↓(2分)  1.2×10—16(2分)   （5）阴；(2分)

pH太高Ni2+发生水解， pH太低会使H+在阴极放电生成H2，电能利用率降低(2分)

28.（每空2分，共14分）

(1)N2　 (2)－eq \f(1,5)(2a＋3b＋30c)    (3)①bd　  ②＝　25   (4)①eq \f(k正,k逆)　   ②2　  120

35.（15分，除标注外，每空2分）（1）3d（2分）　3（2分）
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[image: image23](2)Ti原子的价电子数比Al多，金属键更强(或Ti的原子化热比Al大，金属键更强等其他合理答案)  (3) 2（1分）　de   （4）含有多个配位原子，可与金属离子形成配位键（或其它合理答案）   (5)BD       （6）
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36.（15分）

(1)醛基、醚键　邻氨基苯甲酸或2­氨基苯甲酸（各1分）　

(2)浓硫酸，加热　     消去反应（各1分）           （3）（2分）
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（2分）

(4)12（2分）
（3分）

【物理部分】14、B  15、B  16、D   17、C   18、C   19、AD  20、BC  21、BC

22．（8分）（1）DE（2分）  （2）0.721（2分）  2.40（2分）  （3）1.0（2分）

【解析】（1）AB．对小车的拉力是通过力传感器得到的，故无需测量砂和砂桶的质量，也不需要满足砂和砂桶的总质量远小于小车的质量，故AB错误；C．使用打点计时器，应先接通电源，再释放小车，故C错误；D．探究物体质量一定时加速度与力的关系，要改变砂和砂桶的总质量，打出多条纸带，故D正确；E．在释放小车前，小车应尽量靠近打点计时器，以能在纸带上打出更多的点，有利于实验数据的处理和误差的减小，故E正确。

（2）相邻两计数点之间还有四个点未画出，相邻两计数点间的时间间隔为
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，根据匀变速直线运动中时间中点的速度等于该过程中的平均速度，打下
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点时，小车运动的速率是:
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可得：
[image: image8.wmf]22

2

0.28810.09612

m/s2.40m/s

440.01

BDOB

xx

a

T

-

-´

===

´

。

（3）根据牛顿第二定律可知：
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，代入图中数据，解得：
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23.【答案】：(1)将S2切换到b　eq \f(U2－U1,U1)R0  (2)1.43　1.20

【解析】：(1)保持电阻箱示数不变，将S2切换到b，由于R和R1串联，所以通过R1的电流I＝eq \f(U1,R0)，R1两端的电压为U2－U1，所以R1＝eq \f(U2－U1,I)＝eq \f(U2－U1,U1)R0.

(2)根据闭合电路欧姆定律，E＝eq \f(U,R)(4.8＋R2＋R)，所以eq \f(1,U)＝eq \f(1,E)·(4.8＋R2)eq \f(1,R)＋eq \f(1,E)，由此式看出，eq \f(1,U)－eq \f(1,R)图线的截距为 eq \f(1,E)＝0.7，斜率k＝eq \f(1,E)·(4.8＋R2)＝eq \f(2.8－0.7,0.5)＝4.2，由此两式得，E≈1.43 V，R2＝1.20 Ω.
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24.
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25.
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33．【答案】(1)偏大（2分）   1.2×10－9（3分）

（2）（10分）（i）n=8  （ii）t2=52 ℃

【解析】（i）由玻意耳定律得
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（2分）

其中
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，n为打气次数，代入数值解得：
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（ii）初态气体温度为
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最终稳定时，体积为
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即拔掉卡销后，缸内气体压强不变，由盖·吕萨克定律得：
[image: image20.wmf]1

12

V

V

TT

=

，（1分）

解得
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则环境温度为
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时，活塞恰好不脱离气缸。（2分）
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